

2022年度全省教育系统党建创新案例评选结果揭晓

山西大同大学文学院党委一案例入选

该案例名称是:《精心实施“五个三”工程深入推进“三全育人”》

本报讯(记者 白金 赵江芳)近日,省委教育工委公布了2022年度全省教育系统党建创新案例评选结果,大同大学文学院党委《精心实施“五个三”工程深入推进“三全育人”》入选2022年度全省教育系统党建创新案例。

近年来,学校党委高度重视基层党建工作,认真贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以政治建设为统

领,紧紧围绕“为党育人、为国育才”光荣使命,紧扣立德树人根本任务,加强党对高校的全面领导,扎实推进基层党组织标准化、规范化、特色化建设和基层党建工作“双创”工作,紧抓样板典型培育,建立规范化建设常态机制。先后有1个党支部获评第一批全国高校样板党支部,1个学院获评省级标杆院系,1个党支部获评省级样板党支部。完成教育部第一批全国高校样板党支部培育

创建验收和省级样板标杆院系、样板党支部创建验收工作。遴选出产生学校3个党建工作标杆学院、5个样板支部、3个双带头人工作室,“双带头人”支部书记100%配齐。持续培育各基层党组织创建标杆院系、样板党支部、“双带头人”工作室,2022年又遴选出14个党建标杆院系、23个样板党支部和21个“双带头人”工作室进行重点培育。

学校党建工作基础持续夯

实,党建与业务深度融合,党建引领成效不断显现。全校各基层党组织坚持立足实际,认真对标“五个到位”“七个有力”,不断创新工作理念、拓展工作载体,形成树品牌、亮特色、促发展的良好局面。本次入选的党建创新案例,充分展示了大同大学党建工作的成功经验,必将对大同大学基层党建形成示范效应,带动全校党建工作迈上新台阶。

本报讯(记者 白金 赵江芳)近日,山西省教育厅印发《关于公布首批省级大中小学劳动教育实践基地名单的通知》,全省首批共认定30个省级大中小学劳动教育实践基地,山西农业大学的果树研究所和经济作物研究所成功入选。

山西农业大学果树研究所占地9092亩,现有培训中心两处,利用劳动课和植树节、五一劳动节、农民丰收节等节日,采取课堂讲授与研讨交流相结合,实践教学与基地参观学习相结合等方式,为我省大中小学提供实习基地以及试验材料,有计划、有组织地带领学生了解果树和农作物、参与试验、农活实践、创新交流,让学生学习“三农”知识、传承农耕文化、厚植“三农”情怀。经济作物研究所依托所内及贾家庄试验基地900多亩示范基地,种植谷子、玉米、食葵、油葵、大豆等15种作物以及包括西红柿、辣椒等蔬菜种植和禽类养殖,通过基地参观和动手种养实践,让学生参与到现代农业种植及禽类养殖的生产过程中,让学生了解并学习农业技术,提高劳动技能和实践水平,增强动脑和动手相结合的能力,培养艰苦奋斗的品质。

近年来,山西省农业大学将劳动教育融入人才培养全过程,制定了山西农业大学《关于加强新时代劳动教育的实施方案》和《山西农业大学关于加强和改进耕读教育实施方案》,将劳动教育实践基地建设作为全面落实中央和我省加强新时代劳动教育相关文件精神的重要抓手,培养学生正确劳动价值观和良好劳动品质,传承中华农耕文明的文化价值和内涵。

未来该校将以省级劳动教育实践基地建设为契机,发挥自身优势,开发特色优质劳动教育实践活动,深耕细作,五育并举,促进学生德智体美劳全面发展。

山西农业大学 入选首批省级大中小学劳动教育实践基地

山西财经大学管理科学与工程学院 举办寒假社会实践成果展

本报讯(记者 张丽 通讯员 陈冠宇 张逸凡)近日,山西财经大学管理科学与工程学院于立信楼二楼大厅开展了“学思践悟党的二十大精神 暨寒假社会实践成果展”,向全体师生展示管科学学生的优秀学习成果。

管理科学与工程学院的李程老师介绍了本次系列活动的全部内容。第一个内容——“声”入党的二十大。学院团委、研究生党支部组织青年学生查阅资料、结合专业特色、回顾中国近十年来的非凡成就,从中国高度、中国速度、中国跨度、中国精度、中国深度、中国力度、中国厚度、中国密度、中国广度、中国温度十个维度,融合大国工匠精神,通过线上+线下的方式,走进社区、走进乡镇、走进社会,宣讲党的二十大精神。李程老师说,向身边人宣讲党的二十大精神,是每个党员、积极分子的责任使命,也是衡量他们学习是否深刻的标准。第二个内容是“感悟二十大”,管科学学生用记录心得体会的方式,回顾总结了在学习党的二十大精神中的感悟。第三个内容“绘”报二十大,学生通过“返乡”社会实践,学习宣



传贯彻党的二十大精神,鼓励有特长的学生通过多种的方式来展现自己的学习实践成果。

来到现场的同学都对展示内容赞不绝口。2020级物流管理一班的李昊、王梦婷、王楠三位同学结伴同行,在看展展时不由地发出感慨,“大国工匠们真的很厉害”,“我们的祖国愈发强大了”。

李程老师说,学习党的二十大精神是一个持续的过程,学院党委邀请了三位党代表对党的二十大精神进行宣讲,第一步先从理论学起。第二步是利用寒假社会实践,学生通过“返乡”社会实

践,学习宣传贯彻党的二十大精神。下一步,学院将开展知识竞赛,让更多的同学参与进来,活跃起来。同时,学院将组织党、团干部线下宣讲,发动党支部与团支部的老师宣讲领学,结合专业特色、教学科研、人才培养,开展系列学习活动。

管理科学与工程学院党委书记支明泽表示:“我们也在尝试改变以往学习理论刻板枯燥的方式,带大家观看话剧《桂梅老师》、舞剧《刘胡兰》,让学生手工制作高铁、蛟龙号、鸟巢等,通过多种方式接触大国工匠、中国制造,体会

国家高速发展、祖国繁荣昌盛的过程。这种融入式的教育方式效果更好。同时,党的二十大精神的学习贯彻落实,要融入日常教学,这是任课老师需要努力的方向。

栉风沐雨砥砺前行,春华秋实满庭芳。管理科学与工程学院以培育创建全国党建工作标杆院系为使命,结合学科专业特色,以匠心致初心,以初心致未来,启发学子,奋楫笃行,顺利完成全国党建工作标杆院系的验收。同时,祝愿山财学子学有所成,继往开来,踊跃地加入到创建新时代的洪流大军中。

遗失声明

忻州市忻府区之初教育文化培训中心不慎将中国银行股份有限公司忻州九州支行开户许可证(账号:139255488341;编号:1610—01757508;核准号:J1710002786401)遗失,特此声明。

山西金融职业学院

组织党员干部赴省党风廉政教育基地参观学习

本报讯(记者 白金 赵江芳)为进一步深化全面从严治党,推进清廉学校建设,切实加强山西金融职业学院党风廉政教育,筑牢党员干部防腐拒变防线,大力营造崇尚廉洁的校园文化,2月27日下午,学院党委组织学院党委委员、纪委书记、各党总支书记、各部门负责人、各系(部)主任等30余人前往省党风廉政教育基地,现场接受廉政警示教育。

在讲解员的引导下,参观队伍依次步入“时代叩问、初心

如磐”、“利剑高悬、知畏知止”、“崇德修身、治本之道”等展区,通过观看图片、微电影、实物、案例等形式,回顾了习近平总书记关于全面从严治党的重要论述及党的百年奋斗和自我革命历程,深刻感悟习近平总书记在党的二十大报告中提出的“全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪”谆谆教诲,进一步坚定“坚决打赢反腐败斗争攻坚战总体战”的信心。

观展中,大家认真聆听讲解,不时在廉政警示案例展板前驻足观看,认真学习。参观完既定内容后,全体党员重温了入党誓词。大家表示,通过此次现场参观学习,受到直抵内心的震撼和教育。作为党员干部,始终要坚定不移贯彻落实中央八项规定精神,坚定不移纠“四风”树新风,把“不敢腐、不能腐、不想腐”贯穿于日常工作和生活中,用实际行动切实推进清廉学校建设,以实际行动践行党的二十大精神。

